

战疫

支援湖北,东北也是拼了

这几天,一则“这次疫情,我们欠东北一个热搜”的网帖红了。

元宵佳节,1000名辽宁医护人员集结,出征武汉雷神山医院。自疫情发生以来,从最初的几百人到现在的几千人,东北最优秀的医护人员一批批在湖北集结。

白菜、大米、药品、酒精、救护车、CT设备……最紧缺的物资源源不断运向湖北。

2月14日,吉林和黑龙江再次调集4000吨物资,星夜兼程,专列发往湖北……

东北人说,我们不需要热搜,干就完了!

把最精锐的医疗队派去湖北

“此刻起,我们就是白衣战士,上战场,必须要有忠诚之心,勇敢之魂,善战之能。”

12日8时起,大连医科大学附属第一医院赴武汉雷神山医院医疗队紧锣密鼓地为当晚正式进驻做准备。这批174名队员是元宵夜紧急集结的,从命令下达到达整装出发,仅4个小时。

哈尔滨医科大学附属医院,吉林大学白求恩医院一院、二院、三院……63岁的教授、最优秀的科主任,甚至是院长,东北最顶尖的医院,精锐尽出。

连日来,东三省仍在不断向湖北“增兵”。

2月14日,辽宁医疗队233名医护人员奔赴湖北,目前已有1700多名医护人员奋战在武汉、襄阳的“战疫”一线。

2月15日,黑龙江省第五批医疗队驰援湖北,累计达1014人。

2月15日,吉林派出第九批医疗队。这次,连县级市梅河口市的护士都奔赴战场。

雷神山、金银潭、同济医院中法新城院区……在疫情地图标记的“深红”处,到处都有东北口音。

有东北网友喊话,“啥都能送,唯独医护人员是借的。疫情过后,请一个不少,原模原样地回来,谢谢啦!”

支援湖北的同时,东三省竭尽全力,死守疫情防控的底线。一些地区关停了全市门诊部、诊所类医疗机构,以减少交叉感染;吉林大学第



2月14日,辽宁省第二批对口支援湖北襄阳医疗队队员在沈阳桃仙国际机场准备出发。医疗队将会同辽宁省首批赴襄阳医疗队投入当地疫情防控救治工作。新华社发

一医院多位七八十岁高龄、已经退休的老教授重返科室,填补本地医疗资源的缺失。

有钱出钱,有力出力

“大家快拦住这辆吉林牌照的货车,别让它走了!”近日,一则“围堵”东北司机的小视频在网上流传。2月3日,在武汉协和医院里,一辆车刚送到了20万只医用手套后,被众人围住。

货车司机叫范超,吉林四平人,典型的东北汉子。疫情发生后,他和已怀孕的妻子从广州出发,将一批医疗物资运往武汉。经30个小时奔波抵达,卸下物资就想悄悄离开,被大家拦住硬塞了6000元钱。

国家有难,匹夫有责。有钱出钱,有力出力。东北人从不“差事儿”。

12日,接到支援武汉500吨大米和500吨酒精的任务后,吉林5家粮食企业连夜开工。国投生物梅河口市阜康酒精公司3000多名职工不分昼夜奋战在生产一线,长春吉粮天裕生物工程公司榆树分公司员工不眠不休。

稻花香、长粒香,这次捐赠的大米都是新米。为了方便湖北人民食用,他们特意用10公斤以下的小袋包装。

东北是中国的粮仓。黑龙江,捐赠一出手就是3000吨粮食,大米,大豆,玉米全部慷慨相助。

东北也是中国重工业基地。东软医疗向武汉雷神山医院和华中科技大学同济医学院捐赠2700万元的高端CT设备及软件。吉林和辽宁的医疗支援,直接带去了方舱车队。

2月14日,吉林抚松人,为武汉市新洲区捐

赠了总价值460余万元的人参产品和长白山椴树蜜,星夜兼程,送往武汉防疫一线。“人参是东北的三宝之一,增强免疫力效果极佳。在这个关键时期,给湖北兄弟们补一补。”

有人说,东北是搬家式支援,掏家底式援助;明明捉襟见肘,也要倾其所有,把最好的、最先进的送给武汉。

复工复产,共建家园

“车间一共74名工人,除了2人在外地,其余人员初一下午全部到岗。”辽源市优品内衣有限公司缝制车间主任李淑芳说。纺织是辽源的优势产业,下属于东北袜业纺织工业园的优品内衣公司调整工艺,与园区四家扶贫工厂投入医用防护服和普通棉布口罩的缝制工作。目前口罩日产近3万只。

黑龙江哈药集团制药总厂从南方购买了可生产N95口罩、防护服的生产线,只用一周时间就正式投产,实现了黑龙江省医用防护服、医用防护口罩等物资生产“零的突破”。

聚丙烯制成的高熔指无纺布专用料,是生产口罩、隔离服、输液瓶和注射器的重要原料。为保障医疗防控物资原料供应,大连恒力石化第一时间调整产能结构,开足马力将聚丙烯装置的产能调至最大。

“我们的聚丙烯装置年产能60万吨,优先保障医用聚丙烯原料优质、足量、及时生产和供应。”恒力石化(大连)化工有限公司总经理许锦说。

其他生活物资生产保障工作也有条不紊。截至12日,吉林省省内重点生活物资生产企业114户复产。黑龙江省规模以上工业企业已复工复产近780户,占规模以上企业总数的24%。

辽宁省工信厅围绕防护用品及原材料、药品、医疗器械、消杀用品、生活用品等5大类26种产品确定了一批重点企业,做好生产保障。

岂曰无衣,与子同裳。

放心,湖北的大兄弟,作为全国大后方的东北,有我们在,有我们扛。

据新华社

疫情期间,如何安全去医院就诊?

新冠肺炎流行,医院不免成为很多人心中“危险等级最高的地方”。特殊时期,其他病还要不要去医院?有轻微发热或呼吸道症状就要去发热门诊吗?怎样才能避免交叉感染?针对一些民众的疑问,记者进行了采访了解。

其他疾病还要不要去医院“凑热闹”?

专家提示,对于急症或危重症患者,仍需到急诊尽快就医,注意做好防护。对于慢性病稳定的患者,则尽可能减少去医院就诊,可以线上咨询。

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红表示,互联网医疗咨询服务通过线上引导患者分时段就诊,能够尽量减少患者在院内的聚集,降低交叉感染的风险。

记者了解到,为减少患者到医疗机构就诊次数,近日多地相继出台政策措施,适当增加慢性病患者单次开药药量。北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强说,目前该医院最多可为高血压、糖尿病、慢性肝病等需要长期用药的患者一次性开三个月的药。若患者是老年人,家人还可持其身份证、医保卡等证件代为开药。

也有不少患者在疫情出现前就约好了相关手术,王贵强建议,若是针对白内障等病情发展

缓慢的疾病的择期手术,患者可与主治医师商量将手术时间延期到疫情之后。

那么,需要每周或每月定期到医院接受治疗的该患者该怎么办?由北京协和医院组织编写、中国协和医科大学出版社出版的《北京协和医院新型冠状病毒感染大众防护问答》提示,对于强需求的治疗安排,如患有恶性肿瘤需要定期静脉化疗治疗的患者,在经治医生评估风险后,接受医院安排及时入院完成化疗治疗,入院期间配合病房安排做好个人防护。

对于患类风湿关节炎、溃疡性结肠炎等病情稳定、定期应用生物制剂的自身免疫病患者,可考虑在经治医师指导下,短时期改用口服治疗方案,或适当延长给药间隔,必要时再回医院接受治疗。

有轻微发热或呼吸道症状就要去发热门诊吗?

不少人出现了轻微发热或呼吸道症状,却害怕去发热门诊会被隔离或交叉感染,对此王

贵强强调,特殊时期,为保证患者和他人的安全,一般不明原因发热的患者需要先经过发热门诊筛查,排除新型冠状病毒感染后,方可根据情况到门诊就诊。只有新冠肺炎疑似或确诊患者才需要进行隔离观察。

《北京协和医院新型冠状病毒感染大众防护问答》提到,如无流行病学史,单纯出现打喷嚏、流鼻涕、咽痛等上呼吸道症状,而乏力、发热、咳嗽等症状都不太明显,也可能是普通感冒,年轻患者、无基础病人群,可暂居家观察。

一旦发热症状加重或呼吸困难加重,尽早到发热门诊就医;年轻患者或有基础病人群,建议尽快就医。

冬季也是流感高发季,流感多以高热、头痛、肌痛和全身不适起病,可有畏寒、寒战,多伴有全身肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等全身症状。此类患者,需要到发热门诊进行筛查。

到医院就诊如何正确防护?

专家提醒,患者到医院就医,一定要戴口

罩。到一般门诊就诊,正确佩戴一次性医用口罩即可。如果去发热门诊,建议佩戴医用外科口罩,并尽量乘坐私家车或出租车、网约车就医。在医院减少不必要的接触,回家后好好洗手。

有人担心,去过医院会不会成为密切接触者?北京地坛医院感染性疾病诊疗与研究中心首席专家李兴旺说,在没有防护的情况下,与疑似或确诊病人近距离接触的人,才算密切接触者。

此外,《北京协和医院新型冠状病毒感染大众防护问答》提出,目前发热患者有专用通道,疑似或确诊患者有专门的隔离区域,因此去医院看病接触到感染者的机会并不会显著高于其他相对人群密集的公共场所,患者仅去医院看病并不会成为密切接触者。

粪便可检测到新型冠状病毒,医院的厕所还能用吗?王贵强表示,目前还没有证据说明新型冠状病毒存在粪口传播,经呼吸道飞沫传播和接触传播仍是主要传播途径。只要戴口罩、勤洗手,就不需要过度担心,医院的厕所同样可以放心使用。

据新华社

全国第一例、第二例由遗体解剖获得的新冠肺炎病理完成送检

在国家法律政策允许下,并征得患者家属同意,全国第一例、第二例由遗体解剖获得的新冠肺炎病理16日完成送检。

记者从武汉市金银潭医院获悉,16日凌晨3时许,全国第一例新冠肺炎遗体解剖工作在武

汉市金银潭医院完成,并成功拿到新冠肺炎病理。16日18时45分,全国第二例新冠肺炎遗体解剖工作也顺利完成。两具遗体解剖病理目前已被送检。

专家表示,由解剖获得的新冠肺炎病理,对

于探索新冠肺炎患者临床的病理改变,疾病机制等有重大帮助,并能从根本上探究新冠肺炎的致病性、致死性,给未来临床治疗危重症患者提供依据。

据新华社

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:赫巍利
一版美编:颜威

零售
专供报

